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Maryanna by Heidi Reszies 
 
Созданный под вдохновением цветущего сада, этот пуловер вяжется без швов на круговых спицах сверху вниз. На 
кокетке использован цветной узор с народным цветочным мотивом. Одна из целей создания этого пуловера состо-
яла в том, чтобы создать цветной узор, который не был бы сложен для начинающих, но и привлекательным для 
опытных вязальщиков; при вязании кокетки используются только 2 цвета и у большинства рядов короткие про-
тяжки. Пуловер Maryanna разработан так, чтобы быть немного укороченным и свободно прилегающим. (Это опи-
сание дано для 6 размеров.) Вырез горловины формируется укороченными рядами; дополнительные укороченные 
ряды по нижнему краю спинки формируют лежащую по фигуре форму. Рукав, тело и длина кокетки легко регули-
руются так, чтобы подойти именно Вам. 
 
 
 

 
 
ПРЯЖА 
Это описание разработано для пряжи DK или light 
worsted weight yarn.  
Показанный для примера пуловер связан из простой 
комбинации пряжи:   
Brown Sheep Company Prairie Spun DK Owl Gray для 
основного цвета— 4 (4, 5, 6, 6, 7) мотков, каждый по 
236 м /100 г. 
BC Garn Semilla Organic DK Relish для контрастного 
цвета – 1 моток 160 м/ 150 г 
Обратите внимание на то, что расход пряжи указан 
приблизительно и может измениться в зависимости 
от используемой пряжи и модификаций по размеру и 
плотности вязания. 
 
СПИЦЫ  
• Спицы 3.75 мм, круговые длиной 40 см и 80 см и 
чулочные спицы для резинки горловины, нижнего 
края и манжет 
• Спицы 4.5 мм круговые спицы длиной 60 см и 80 см 
и чулочные спицы для основной плотности вязания 
(тело и рукава) 
Возможно Вам понадобится изменить размер спиц на 
больший или меньший, чтобы получить указанную 
плотность вязания. 
 
ВАМ ПОТРЕБУЕТСЯ 
Маркеры для петель, держатели для петель (хорошо 
подойдут короткие круговые спицы или остатки 
пряжи), гобеленовая игла, ножницы  
       
                  

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
19 п. и 26 рядов = 10 см лицевой гладью и цветным 
узором на спицах основного размера после блоки-
ровки. 
 
РАЗМЕРЫ  
Образец написан для 6 размеров: 1 (2, 3, 4, 5, 6).  
У показанного пуловера положительный припуск на 
свободное облегание. 
 

Окончательные измерения:  
окружность груди —  
100/ 101,25/ 125/ 140/ 150/ 162,5 см 
длина тела от подмышки —  
28,75/ 30/ 32,5/ 35/ 37,5/ 40 см* 
длина рукава от подмышки —  
32,5/ 35/ 37,5/ 37,5/ 40/ 40 см* 
верхняя окружность рукава —  
33,75/ 38,75/ 41,25/ 42,5/ 46,25/ 50 см 
глубина кокетки —  
26,25/ 27,5/ 28,75/ 30/ 31,25/ 32,5 см* 
 

Примечание о размере и плотности вязания:  
Все измерения, помеченные * регулируются добавле-
нием или прибавлением рядов (см. инструкцию по 
выполнению). Чтобы получить дополнительные мо-
дификации по размерам, пожалуйста, посмотрите 
примечания в конце инструкции. 
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ИНСТРУКЦИЯ 
КОКЕТКА 
Круговыми спицами для резинки длиной 40 см и пря-
жей MC набрать 92 (100, 104, 108, 112, 116) п. Поме-
стить маркер начала круг.р. и соединить петли, чтобы 
вязать круг.р., проследить за тем, чтобы петли не пе-
рекрутились (Маркер начала круг.р. находится в цен-
тре спинки; Вы будет переснимать этот маркер в каж-
дом круг.р. вплоть до резинки нижнего края). 
 
Резинка 2x2: (2 лиц.п., 2 изн.п.), повторять до начала 
круг.р.  
Продолжить вязать резинкой еще 7 круг.р.  
   
Перейти на круговые спицы основного размера дли-
ной 40 см. 
[Примечание: При необходимости, с увеличением 
числа петель перейти на длинные круговые спицы]  
 
Круг.р. с прибавками: 
Размер 1 — 2 лиц.п., (m1L, 5 лиц.п.) 6 раз, (m1, 4 
лиц.п.) 7 раз, (m1L, 5 лиц.п.) 6 раз, m1L, лиц.п. до 
начала круг.р.  
Размер 2 — 2 лиц.п., (m1L, 5 лиц.п.) 19 раз, m1L, 
лиц.п. до начала круг.р.   
Размер 3 — 2 лиц.п., (m1L, 5 лиц.п.) 4 раза, (m1L, 4 
лиц.п.) 15 раз, (m1L, 5 лиц.п.) 4 раза, m1L, лиц.п. до 
начала круг.р.  
Размер 4 — 2 лиц.п., (m1L, 3 лиц.п.) 2 раза, (m1L, 4 
лиц.п.) 23 раза, (m1L, 3 лиц.п.) 2 раза, m1L, лиц.п. до 
начала круг.р.  
Размер 5 — 2 лиц.п., (m1L, 3 лиц.п.) 8 раз, (m1L, 4 
лиц.п.) 15 раз, (m1L, 3 лиц.п.) 8 раз, m1L, лиц.п. до 
начала круг.р.  
Размер 6 — 2 лиц.п., (m1L, 3 лиц.п.) 14 раза, (m1L, 4 
лиц.п.) 7 раз, (m1L, 3 лиц.п.) 14 раза, miL, лиц.п. до 
начала круг.р.  
 
Вязать 1 круг.р. лиц.гл.    
112 (120, 128, 136, 144, 152) п. на спицах.  
 

Укороченные ряды кокетки: 
Инструкции даны для укороченных рядов методом 
German Short Rows. 
(Инструкции для различных других методов можно 
найти в обучающих программах онлайн. Автор пред-
почитает немецкие укороченные ряды, так не требу-
ется маркеров для петель и двойные петли легко про-
вязывать).  
 
Ряд 1 (ЛС) — Лиц.п. 16 (18, 20, 22, 24, 26), повернуть.  
Ряд 2 (ИС) — {снять петлю с левой спицы на правую 
как при вязании изн.п. с пряжей спереди, протянуть 
пряжу спереди назад поверх правой спицы} <эти 
шаги сформируют двойную петлю = сформиро-
вать DS*. Протянуть пряжу назад между спицами 
(туго натянуть), чтобы вязать изн.п., изн.п. до мар-
кера, маркер переснять, 16 (18, 20, 22, 24, 26) изн.п., 
повернуть.   

Ряд 3 (ЛС) — {протянуть пряжу между спицами впе-
ред; снять петлю с левой спицы на правую как при вя-
зании изн.п., натянуть пряжу спереди назад поверх 
правой спицы} < эти шаги сформируют двойную 
петлю = сформировать DS*, затем вязать лиц.п. до 
маркера, маркер переснять, лиц.п. до DS, провязать 
DS лиц.п. (как 1 петлю, под обе половины DS), 4 
лиц.п., повернуть.  
Ряд 4 (ИС) — сформировать DS*, затем протянуть 
пряжу между спицами сзади вперед (туго натянуть), 
чтобы вязать изн.п., изн.п. до маркера, маркер перес-
нять, изн.п. до DS, провязать DS изн.п. (как 1 петлю, 
под обе половины DS), 4 изн.п., повернуть.  
 
Ряд 5 (ЛС) — так же, как Укороченный ряд 3  
Ряд 6 (ИС) — так же, как Укороченный ряд 4  
След. ряд (ЛС) — сформировать DS*, лиц.п. до мар-
кера.  
 
Продолжить вязать лицевой гладью круг.р. (все 
оставшиеся двойные петли в 1-м круг.р. вязать под 
обе половины как 1 петлю). Вязать 1 (2, 3, 4, 5, 6) 
круг.р. лиц.гл.  
 
Начать цветной узор:  
Присоединить пряжу C2 и вязать ряды 1 - 49 схемы 
цветного узора. Обратите внимание на то, что есть 
инструкция по выполнению прибавок m1L пряжей 
MC в 12 р. схемы, прибавить общее число петель в 
круг.р. до 280 (300, 320, 340, 360, 380) п.  
 
Обрезать пряжу C2 и продолжить вязать до конца 
пряжей MC. 
Размер 3 Круг.р. с прибавками: 20 лиц.п., (m1, 40 
лиц.п.) 7 раз, m1, лиц.п. до начала круг.р.  
Размер 4 Круг.р. с прибавками: 14 лиц.п., (m1, 29 
лиц.п.) 2 раза, (m1, 28 лиц.п.) 7 раз, (m1, 29 лиц.п.) 2 
раза, m1, лиц.п. до начала круг.р.  
Размер 5 Круг.р. с прибавками: 11 лиц.п., (m1, 23 
лиц.п.) 4 раза, (m1, 22 лиц.п.) 7 раз, (m1, 23 лиц.п.) 4 
раза, m1, лиц.п. до начала круг.р.  
Размер 6 Круг.р. с прибавками: 8 лиц.п., (m1, 15 
лиц.п.) 2 раза, (m1, 16 лиц.п.) 19 раз, (m1, 15 лиц.п.) 2 
раза, m1, лиц.п. до начала круг.р.  
 
Вязать 1 (2, 3, 4, 5, 6) круг.р. лиц.гл. 280 (300, 328, 352, 
376, 404) п. в круг.р.  
Чтобы увеличить длину кокетки, то прибавить круг.р. 
лиц.гл. в этом месте. 
 
РАЗДЕЛЕНИЕ РУКАВОВ И ТЕЛА 
От начала круг.р., 44 (47, 52, 57, 61, 66) лиц.п., поме-
стить следующие 52 (56, 60, 62, 66, 70) п. на держа-
тель для рукава; используя метод обратной петли (= 
backward loop cast on) набрать 8 (14, 14, 18, 20, 22) п., 
для подмышки; 88 (94,104, 114, 122, 132) лиц.п., по-
местить следующие 52 (56, 60, 62, 66, 70) п. на держа-
теле для рукава; используя используя метод обратной 
петли (= backward loop cast on) набрать 8 (14, 14, 18, 
20, 22) п. для подмышки; лиц.п. до начала круг.р. 
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ТЕЛО: 
Теперь у Вас на спицах 192 (216, 236, 264, 284, 308) п. 
на тела пуловера.  
** Продолжить вязать лиц.гл. пряжей MC до тех пор, 
пока длина тела не составит 25/ 26,25/ 28,75/ 31,25/ 
33,75/ 36,25 см от наборного ряда петель для подмы-
шек. Здесь Вы можете добавить/убавить длину пуло-
вера, принимая во внимание планку резинкой (и при-
близительно 3,75 см укороченных рядов спинки).  
 

Укороченные ряды тела: 
Ряд 1 (ЛС) — 34 (42, 47, 52, 56, 60) лиц.п., повернуть.  
Ряд 2 (ИС) — сформировать DS*, затем протянуть 
пряжу между спицами сзади вперед (туго натянуть), 
чтобы начать вязать изн.п., изн.п. до маркера, маркер 
переснять, 34 (42, 47, 52, 56, 60) изн.п., повернуть.   
Ряд 3 (ЛС) — сформировать DS*, затем лиц.п. до 
маркера, маркер переснять, лиц.п. до DS, провязать 
лиц.п. DS (как 1 петлю, под обе половины DS), 4 
лиц.п., повернуть.  
Ряд 4 (ИС) — сформировать DS*, затем протянуть 
пряжу между спицами сзади вперед (туго натянуть), 
чтобы вязать изн.п., изн.п. до маркера, маркер перес-
нять, изн.п. до DS, провязать изн.п. DS (как 1 петлю, 
под обе половины DS), 4 изн.п., повернуть.  
Ряд 5 (ЛС) — так же, как Укороченный ряд 3  
Ряд 6 (ИС) — так же, как Укороченный ряд 4  
След. ряд (ЛС) — сформировать DS*, затем лиц.п. до 
маркера начала круг.р.  
Вязать 2 круг.р. лицевой гладью (все оставшиеся 
двойные петли в 1-м круг.р. вязать под обе половины 
как 1 петлю). 
   
48 (54, 59, 66, 71, 77) лиц.п., поместить другой маркер 
— это Ваше новое начало круг.р.; поместить новый 
маркер начала круг.р. (удалить оригинальный маркер 
начала круг.р.  в след. круг.р.).  
 
Резинка 2x2: 
Перейти на круговые спицы для вязания резинки дли-
ной 60 см и вязать резинкой (2 лиц.п., 2 изн.п.) 12 
круг.р.   
Закрыть все петли по узору резинки (чередуя 2 лиц.п. 
2 изн.п.).  
 
РУКАВА 
Когда Вы будете поднимать петли подмышки, убеди-
тесь в том, что подняли через V каждую петлю под-
мышки, поднимать петли под 2 нити пряжи. 
 
Поместить отложенные 52 (56, 60, 62, 66, 70) п. рукава 
с держателя на круговые спицы основного размера 
длиной 40 см. С лицевой стороны работы, присоеди-
нить пряжу MC к правому краю наборного ряда пе-
тель для подмышки. Поднять и провязать лиц.п. 4 (7, 
7, 9, 10, 11) п. подмышки, поместить маркер начала 
круг.р. для рукава, затем поднять и провязать остав-
шиеся 4 (7, 7, 9, 10, 11) п. подмышки. Лиц.п. до мар-
кера начала круг.р.  60 Теперь на спицах находятся 
(70, 74, 80, 86, 92) п. рукава. 

 
Вязать 3 (4, 6, 6, 7, 7) круг.р. лиц.п.  
 
Перейти на чулочные спицы основного размера (или 
вяжите на длинных круговых спицах методом вол-
шебной петли (= magic loop)), чтобы вязать осталь-
ную часть рукав.  
 
Круг.р. с убавками: 2 лиц.п., 2 п. вместе лиц.п., 
лиц.п. до 4 п. перед маркером, SSK, 2 лиц.п.   
Повторить круг.р. с убавками в каждом 8-м круг.р., 
всего 9 (10, 10, 10, 9, 8) круг.р. с убавками. 44 (52, 56, 
60, 68, 76) п.   
[Обратите внимание на то, что Вы можете сделать 
сформировать рукав по своему желанию, более 
плавно или с большим наклоном. Просто удостоверь-
тесь, что в конце число петель перед началом резинки 
будет кратным 4.]  
Вязать лицевой гладью на желаемую длину рукава 
(минус длина резинки).  
Перейти на чулочные спицы для вязания манжеты.  
 
Манжета резинкой:  
Присоединить пряжу C2 и вязать резинкой (2 лиц.п., 
2 изн.п.) 1 круг.р.  
Пряжу C2 отрезать. Продолжить вязать резинкой пря-
жей MC 14 круг.р.  
Закрыть все петли по узору. 
 
Таким же образом вязать второй рукав. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Закрепить концы нитей. Заблокировать пуловер по 
желаемым измерениям.  
Наслаждайтесь! 
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СОКРАЩЕНИЯ  
C2: контрастный цвет / цвет 2 
MC: основной цвет  
m1: прибавить 1 петлю 
m1L: прибавить 1 петлю с наклоном влево (ввести ле-
вую спицу спереди назад под нить между только что 
провязанной и следующей петлей; провязать лиц.п. 
под заднюю стенку)  
ПМ: поместить маркер   
SSK: снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., сня-
тые петли провязать вместе лиц.п. под задние стенки 
(убавлена 1 п.  наклоном влево) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Модификация размера и плотности вязания: 
Есть возможность создать половинные размеры для 
этого пуловера (как для многих вязальных проектов) 
вязанием с большей или меньшей плотностью вяза-
ния, или регулируя размер спиц, или используя не-
много более толстую или более тонкую пряжу. Вы-
числите окончательное измерение груди, разделив 
общее число петель тела ** (пожалуйста, посмотрите 
начало секции ТЕЛО выше) на Вашу новую плот-
ность вязания.  
Например, указанная плотность вязания для этого об-
разца равна 19 п. на 10 см или 4.75 п. на 2,5 см. При 
регулировке плотности вязания до 4,5 (или 4) п. на 2,5 
см используйте более толстую пряжу worsted weight 
yarn, Вы можете увеличить измерение груди для Раз-
мера 6 от 162,5 см до приблизительно 172,5 (или 
192,5) см. Точно так же размеры могут быть отрегу-
лированы меньшую сторону использованием пряжи 
менее толстую sport weight yarn или более тугой плот-
ностью вязания. Следует иметь в виду, что при таких 
модификациях полное число рядов на 2,5 см также 
слегка изменится. 

 


